

“不负韶华、挥洒青春力量”！疫情防控，大学生 志愿者在行动！

——兰州城市学院体育学院大学生志愿者 返乡助力疫情防控系列报道（一）

新冠病毒疫情发生以来，正直寒假期间，兰州城市学院体育学院的莘莘学子们，积极响应号召，把青年共产党员、共青团员的初心、青春和热情投入到了家乡的疫情防控工作中。他们主动与所在社区、村委会联系，积极申请加入当地疫情防控志愿者服务队、疫情防控站的工作，按照部署、安排积极开展防疫志愿工作，他们坚守在平凡的岗位上，认真、负责地做好每一项工作。

大学生志愿者们积极参与防控疫情志愿活动，进一步充实了当地社区、村委会的防疫力量，与时间赛跑打好疫情防控阻击战，真正营造了万众一心阻击疫情的浓厚氛围，凝聚起众志成城、共克时艰的强大力量。通过参与疫情防控工作，大学生志愿者们都表示得到了很好的一次锻炼和洗礼，他们以实际行动践行了青春使命、彰显青春力量、发扬勇于担当的青春风采！

大学生志愿者返乡助力疫情防控，我们在行动！

01 刘品品



刘品品，兰州城市学院体育学院 163 班学生，中国共产党员，寒假返乡志愿服务地点：甘肃省庆阳市合水县店子乡双柳树村疫情监测站，担任来往车辆登记、人员体温测量、外乡人员劝返以及返工人员的证件检查等工作。

志愿者感悟：2月15日，当天温度很低、大风，所有的疫情防控站的工作人员都冷得直跺脚，使劲搭火，由于在室外开展工作，火的作用不是很明显，到下午4点的时候，大家都已经饥寒交迫了。此时，村民们为我们送来了热乎乎的饭菜，对大家而言无疑是雪中送炭，此时，大家才得以轮流换班吃饭，还记得当时一位卫生院的大哥吃完饭在帐篷外说的一句话“一下子暖和多了，感觉我又充满了力量。”简单的一顿热饭，是多少正在防疫一线的工作人员可望而不可及的。我在此呼吁大家“不能掉以轻心，避免感染，少出门、少聚集”。这会减少每个检测站工作人员的工作量，这也是对我们自己健康负责任的表现。

02 郝开雷



郝开雷，兰州城市学院体育学院 171 班学生，中国共青团员，寒假返乡志愿服务地点：甘肃省武威市武南镇疫情防控服务志愿岗，担任出入人员信息登记服务等工作。

志愿者感悟：新型冠状病毒的肆虐，仿佛给城市笼罩上一层厚厚的乌云，让这本该沐浴阳光的日子陷入一片沉寂。这是一个熟悉而又陌生的城市，灯火依旧通明，楼台始终林立，却看不到人群，听不到嬉闹声。往日纵横的交通不再川流不息，昔日的热闹在严峻的疫情下不见踪影。但是，隔离病毒，却隔离不了爱。仍有那么一些人始终坚守岗位，默默奉献。让我们为那些美丽的逆行者们致敬！

03 马国俊



马国俊，兰州城市学院体育学院 171 班学生，中国共青团员，寒假返乡志愿服务地点：甘肃省东乡族自治县考勒乡三塬村防控检查点，担任过往车辆消毒、行人体温检测登记等工作。

志愿者感悟：疫情防控期间，我主动申请成为一名志愿者，坚守在自己的工作岗位，在执勤点进行宣传、巡逻、排查，对外来车辆和外地返乡人员及车辆耐心的进行劝返，对本村车辆及人员进行登记、监测体温。在疫情爆发的关键时期，志愿者们不计个人得失，以疫情防控工作为重、以大局为重，不怕苦、不嫌累、默默奉献，根据工作任务每天加班加点，做好本职工作，力求打赢这场特殊战役！

04 马建昌



马建昌，兰州城市学院体育学院 171 班学生，中国共产党党员，退役士兵，寒假返乡志愿服务地点：甘肃省沙井镇五个墩村青年志愿者服务队，担任劝导外来人员及出入人员登记、消毒等工作。

志愿者感悟：疫情发生以来，我主动到执勤点进行宣传、巡逻、排查，对外来车辆和外地返乡人员及车辆耐心的进行劝返，对本村车辆及人员进行登记、监测体温。面对部分返乡人员心切、不理解、有怨言的群众，微笑服务、耐心引导。确保及时掌握、及时处置，充分发扬共产党员青年志愿者和退役士兵能吃苦、能战斗的精神，积极带头，彰显党员的先锋本色，为五个墩村防控工作贡献了自己的一份力量。

群众就是我们的坚强的后盾，是我们力量的源泉，有了他们，这个冬天不再寒冷、疫情不再可怕。五个墩村党支部书记说：“面对疫情，群众给了我们很大的依靠，给了我们很大的支撑，我们有信心，坚决打赢这场防疫阻击战。”

05 陈泽民



陈泽民，兰州城市学院体育学院 172 班学生，中国共青团员，寒假返乡志愿服务地点：甘肃省庆阳市开边镇兰岔行政村新型冠状病毒疫情防控站，担任过往车辆及行人登记、测量体温等工作。

志愿者感悟：当前，新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作正处于关键时期，全国上下众志成城、团结一心，强化防控措施、共渡难关，坚决遏制疫情传播扩散蔓延势头，坚决保障人民群众生命安全和身体健康，坚决维护社会大局和谐稳定。经过连续几天的志愿者岗位坚守，让人记忆深刻的事情随时随地发生在身边：国难当头、生死攸关之时，所有志愿者义无反顾的奉献精神，当地民众主动为执勤人员捐献物资，村民们的积极配合、自我隔离到位.....这一切都让我感动！

打赢这场“战疫”，人人有责。需要我们坚定信心、万众一心、同舟共济，构筑起抵御疫情的严密防线。相信在党中央的坚强领导下，在人民的共同努力下，一定能像抗击“非典”那样打赢这场疫情防控阻击战！

06 邓存孝



邓存孝，兰州城市学院体育学院 172 班学生，中国共青团员，寒假返乡志愿服务地点：甘肃省嘉峪关市峪泉镇嘉峪关村疫情防控站，担任过往人员和车辆登记、消毒、体温测量、村内街道巡逻检查等工作。

志愿者感悟：众志成城，携手抗疫！在这次防控疫情的战斗中，在这场没有硝烟的战斗中，需要我们这一辈年轻人奉献出自己的力量，早日打赢这场战争。作为一名共青团员并积极向党组织靠拢的我来说，更应该为打赢疫情防控阻击战贡献自己的一份力量。我能成为一名志愿者，为保证全村人民身体健康奉献出自己的力量，让我感到无比的光荣！

武汉加油，中国加油！

他们每个人，都在这场战役中贡献着自己的力量

虽然微弱但并不渺小

虽然平凡却非常伟大

让我们为他们点赞

为每一位志愿者加油！

撰稿、校对：龚莉

审核：任家宽